
最新高中生爱国主义教育班会教案(优
质6篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供
参考，希望能够帮助到大家。

高中生爱国主义教育班会教案篇一

高中生活就是那么短暂的三年，如果不能好好计划、不会好
好珍惜，我们心中所有的理想和憧憬都会无情地破灭，我门
将像空袋子一样，难以立足于将来充满竞争和挑战的社会。
读书虽苦，但就像咀嚼橄榄，是先苦后甜。只要认真、踏实，
相信我们一定回拥有一个灿烂的明天!同学们，让我们相约，
三年的高中生活，扎扎实实打造一个美丽的大学梦想。

二、班会背景： 开学两个月以来，学生初步感受到了高中生
活的紧张和快节奏，大部分学生对高中生活表现出不适应，
但每一个学生都不愿意在这样一个新的开始就掉队，同学们
都很努力，班级已经形成积极向上的气氛，但是也有部分同
学由于自己的性格以及家庭方面的原因，还没有很快的适应
这个班集体。另外12月、1月份过生日的同学很多，为了避免
平时生日的铺张浪费，让学生过一个特殊、简朴而有意义的
生日，特别召开此次主题班会。

三、班会目的：

1、通过主题班会，学生能明确高中生活既是快节奏紧张的，
更是温馨美好的。同时，也能初步认识自身，彼此了解同学，
为高中生活奠定良好的基础。

2、通过主题班会，学生进一步理解高中生活的新起点同时也



是人生的新起点，要好好把握;同时，每个人都能感受到班级
作为一个班集体的团结和凝聚力，营造出一个积极向上的、
良好的学习、生活的氛围。

四、班会准备：

1、请全班学生参与，每人以我的创意班会为题，写一篇学生
自己心中比较向往的主题班会的周记。很多同学有较好的点
子，经过筛选，定下本次活动的主题为集体生日。

2、要求学生在休息日时亲手制作(不提倡买)一个小礼物，一
方面培养学生动手操作的能力，另一方面为生日会的互赠礼
物环节做准备。

3、召开班干部会议，讨论生日会的具体流程，广泛采取同学
很多创意想法。

4、成立主题班会主创人员策划会，具体负责各项准备工作。

五、班会过程： 1、布置会场，同学进场，递交自己的礼物。

2、主持人致词，介绍领导嘉宾，班会开始。

3、以小品形式进行串联。

4、游戏：心有灵犀一点通 游戏介绍：每组派两个人，猜班
级同学的名字，一个人比划，一个人猜。 游戏意义：通过游
戏，让大家更进一步了解同学的特征，增进同学之间的感情。

5、游戏：青春滋味 游戏介绍：每组派一名代表尝试酒醋盐
糖等，做面部表情，让另外一组猜。最后主持人访谈表演者，
说出在高一5班的与所尝东西相同滋味的故事(酸甜苦辣)

6、游戏：爱拼才会赢 游戏介绍：每组派三人，用两脚捆绑，
即三人两腿，看谁能最早拼好一五这个字，爱拼才会赢。



游戏意义：讲究团队合作，体现本班的团结协作精神，让同
学在游戏中增强集体荣誉感。

7、送礼物

8、访谈：话说咱们班 内容：请出在12月、1月的小寿星，共
同祝愿，祝福我们班。

9、共唱：点蜡烛共同祝愿，共唱心中的同一首歌。

高中生爱国主义教育班会教案篇二

活动地点：12直1教室

负责人：xx

主策划：xx

主要人员：xx

记录人：xx

活动目的：

方案a

(首选。条件：一切设备均正常。)

活动准备：

1、布置黑板和教室(班长提前在前黑板书“爱国〃爱和
平——12直1主题班会”字样;为参加活动的老师们准备椅子)

2、歌曲《国家》、《和平之月》视频《爱国让你想起什么》、



《昆明，我们不哭》、《龙的传人》(设备：多媒体、手提电
脑)

3、主持人台本，朗读材料

活动流程：

一、开场白，主持人宣布班会开始

舒：各位老师

胡：各位同学

合：大家下午好!

胡：“爱国、敬业、诚信、友善”，这是党的十八大报告所
概括的社会主义核心价值观24字中有关公民层面的8个字，这
八个字对我们每个人都提出了更新的、更高的要求。 舒：其
中，爱国正是追求个人远大理想的最核心价值观。作为中国
人，首先必须热爱自己的祖国，有国才有家，国强才能民安
民康民富民乐。

胡：因为热爱，才能做到奉献，干好本职工作，才可能为国
家、为社会、为家庭，也为自己创造未来。

舒：那么，接下来，由我宣布：12直1班《爱国〃爱和平》主
题班会——现在开始! (胡、舒在背景乐《国家》中下台)

二、欣赏视频《爱国让你想起什么》

黄(音乐停后开口)：说到爱国，同学们会想起什么?是冉冉升
起的五星红旗，还是国庆阅兵式的壮观景象，亦或是站在高
山之上俯瞰祖国大地时油然而生的自豪之情?接下来，就让我
们欣赏一段视频——《爱国让你想起什么》，看一看人们是
如何回答这个问题的。



三、配乐朗诵《我们要知道》

四、爱国，更爱和平

胡：谢谢xx深情的朗诵。下面请大家观看一段视频。

(播放关于301事件新闻视频)

怒，也为受伤群众而挂念，更为无辜被杀的群众感到心痛和
悲伤。

力恐怖行径越疯狂，就越能激发全体热爱和平、热爱民族团
结、热爱国家统一人们的勇气。

的日产车、毁国人的日货店这类“暴力爱国”的行为背后其
实并未给国家带来任何实质性的利益，反而扰乱了社会安定。

五、演讲《爱国，要理性》

爱国。下面，有请熊霆浩同学为我们带来演讲《爱国，要理
性》(胡、舒下台)

六、各抒己见话爱国

(胡、黄上台)

实践，不能停留在说的阶段，现在就要做起来。

理解或对不理智爱国者以及分裂势力的看法?

(同学发言，时间约8分钟。中间主持自由发挥)

黄：感谢各位同学的发言。

七、全体起立宣誓;主持人宣布班会结束



就是你的家!下面有请我们班的两位团支书来带领大家宣誓。

(胡、黄下台)【xx龙负责带领全班宣誓】

(程、付下台，黄、舒上台)

习，明天为创造祖国辉煌未来贡献自己的力量。

会。让我们在视频《龙的传人》里结束本次班会吧!

方案b

(备选。条件：停电或设备故障。)

高中生爱国主义教育班会教案篇三

为了帮助同学更好贯彻“文明、诚实、守信”的做人原则，
作一个有优良品质的文明高中生，结合校园内文明与不文明
的现象谈谈自己观点，同时发出倡议：希望大家做一名值得
自豪的文明高中生。

1、开学初，组织学生学习有关社会礼仪的知识

2、平时注意到一些不良习惯，利用晨会、班会及时加以纠正
和教育

9月28日高一(4)班

1、教师导入

2、活动程序

(一)活动开始：



一、班长讲话并宣布活动开始：

从踏进这个校园开始，每天我们呼吸着她馥郁的芬芳，采撷
着知识的花粉校园需要每个人共同努力来建造，在良好的言
行下为学校增添光彩。

2、同学们各抒己见，自由发言

乙：说的没错，我们身边破坏公共财物也十分严重，举两个
例子，班上的簸箕、扫把、提水桶领回来不几天就损坏了，
还有很多同学的课桌都画了“大花脸”(一些同学默不作声)

3、同学们讨论、发言

4、倡议书

亲爱的同学们：

(1)爱班爱校，说文明话，作文明人，塑造学生文明形象

(2)以校为家，爱护公共设施，杜绝损坏公物，拒绝课桌文化

(3)遵守公共规则，维护正常的校园秩序

(4)戒除抽烟、酗酒，严守校规校纪

(5)服饰整洁大方，不配带耳环、项链等饰物

(6)男女同学，自尊自爱，正常交往，举止文明，言行得体

班主任总结

通过召开本次班会，大家的礼仪知识又比以前丰富了，其实
讲礼仪就在我们的生活中，在我们每个人的言行举止中，希
望每个同学都能成为一名懂礼仪、讲礼仪、守礼仪的公民!



班会反思:

2、纠正了同学平时不在意的一些不合礼仪的细节、习惯

口号：文明礼貌暖人心。

高中生爱国主义教育班会教案篇四

大家好!

今日，我演讲的题目是《祖国在我心中》。

在爬满甲骨文的钟鼎上，读祖国童年的灵性;在布满烽火的长
城上，读祖国青春的豪放;在缀满诗歌与科学的大地上，读祖
国壮年的成熟。河西走廊、华北高原，我看祖国的富饶与辽
阔，看祖国千里马般日夜兼程的超越;在长江三角洲、珠江三
角洲，我看祖国的崇高与巍峨，看祖国繁荣的霓虹灯日夜闪
烁，灿若银河。

“祖国在我心中”，简单的六个字，道尽了多少中华儿女的
心声。正因为有一颗中国心，革命先烈，抛头颅、洒热血，
每一个炎黄子孙看到迎风飘扬的五星红旗都会热血沸腾，壮
志激昂。

时间曾凝聚在1949年10月1日，当巍峨的华表披上曙光，当雄
伟的_迎来新一轮太阳，当无数先烈用鲜血染红的五星红旗
在_广场冉冉升起，“中华人民共和国成立了”中国人们从此
站起来了。这一刻，对于一个饱经风霜、受尽欺凌的民族来
说是多么宝贵啊!

我爱祖国，我爱祖国的壮丽山河;我爱祖国悠久的历史和璀璨
的文化;我爱祖国人民的勤劳、智慧与勇敢;我更爱祖国那生
生不息、辉煌雄壮的民族魂。



在历史的长河中，我曾看到祖国的懦弱，圆明园被烧焦的废
墟上，我看到祖国是一滩血。但我们并没有沉没。在小亚细
亚的东部，她用宽厚的肩膀，挽起高山大海，将炎黄子孙揽
于怀中;用茅草和土砖修复残缺的岁月。

请同学们记住：不管我们的祖国母亲还要经历多少磨难，我
们永远都要陪伴在她的身边;不管未来的路由多么艰险，我们
都要立志，为祖国的繁荣昌盛做儿女的贡献!

祖国在我心中!

高中生爱国主义教育班会教案篇五

《两纲》要我们充分利用校园文化建设载体，营造民族精神
教育的良好氛围。利用清明、端午、中秋、重阳等民族传统
节日，引导学生了解中华的民俗风情和传统美德。增强珍惜
生命的意识和态度，并获得一定的自我保护的能力。

在信息技术高度发展的今天，由于缺少了相互间的拜访与真
诚的交流，人与人之间的关系逐渐淡漠，再加上独生子女问
题越来越严重，所以我们的孩子都以自我为中心，他们爱的
人只有自己，同时由于大人的溺爱，缺乏自我保护能力，因
为大人对他们的要求唯有读书。通过这次主题活动希望能给
予他们指导和帮助，让他们知道要“爱吾老及人之老，爱吾
幼及人之幼”，懂得珍惜生命。

1、认知目标：通过知识竞赛，让学生对我国的传统节日――
清明节有更具体、详实的了解。

2、情感目标：通过故事、写文章知道要爱父母。通过录象、
朗诵知道我们的爱要更远大，我们要努力学习，担负起建设
祖国的重任。通过小品、真实事件的讨论，知道网络游戏、
药威胁着我们生命，我们要学会保护自己，珍爱生命。要有
一颗宽容的心，就会减少许多麻烦，社会才能更和谐。



3、行为目标：通过活动能认清自己的不足，学会好好学习、
热爱生活、爱父母、爱同学、爱老师、爱班级、爱社会，远
离游戏和药。

1、与清明相关的知识、图片、歌曲、小品、故事。

2、清明节和父母一起去纪念自己的亲人，写下感受《在坟
前》。

3、录象片段：解放战争

4、小调查：家乡的清明节

（一）、了解清明节

1、引入欣赏《清明上河图》

2、知识竞赛：清明节简介，清明节由来，清明节习俗，清明
节食品，清明节纪念方式及国外清明节。

让学生知道清明节的日期；清明节的别名；随着网络发展，
清明节有了不同的纪念方式；我们家乡清明节的食品和习俗。

（二）、学会去爱

1、故事《刘邦祭祖》

汉高祖刘邦在功成名就后想到谁？如果是你，你是怎么想的？

汉高祖刘邦在功成名就后想到的是自己的父母、祖宗。身体
发肤受之父母，只有爱父母的人，才会爱同学、爱老师、爱
班级、爱社会。

2、交流作文：《在坟前》



3、录象片段：解放战争

为新中国献身的叔叔阿姨们是怎样想的？怎样做的？如果是
你，你敢吗？

体会：我们今天的幸福生活是无数先烈用生命换来的，我们
的道路是先辈用鲜血铺成的。是他们为我们民族的解放，共
产主义理想的实现不计个人得失，不畏艰难险阻。“东方红，
太阳升”，是他们用自己的热血和生命掀开了我们祖国崭新
的历史篇章！他们把生存的权利留给了后代，用血肉筑成了
新的长城。认识到刘邦是小我，是小爱，他们才是大我，是
大爱。

4、诗朗诵《站在烈士纪念碑前》

学生明理：我们会完成你们未完的遗愿，努力学习，将来使
我们祖国更富强。

所以我们要珍惜生命的每一天。因为世界上唯一买不到的药
就是――后悔药。些力所能及的家务、小事，多去换位思考，
就能给人带来快乐，同时自己也快其实，生活很平凡，爱很
简单，只要我们能心中装着他人，多为别人着想，做乐。

谈谈你以后怎样爱父母、爱同学。

5、结合我们的生活实际，我们该如何珍爱生命。

（1）远离毒

毒在全球蔓延，威胁着我们的生命，我们要珍爱生命远离药。
学生可以展开讨论。

（2）生活中的危险

通过讨论：知道不玩水、不玩火、不玩电；不乱穿马路；不



做危险游戏。

6、诵读和清明节相关的诗句，加强感性认识。

好好学习、好好生活、好好珍惜现在的一切，就是对逝去的
亲人最大的慰藉！最后随着歌曲《清明的月》，结束这次主
题教育活动。

高中生爱国主义教育班会教案篇六

大家下午好！

生活的沙滩上躺着一种名叫“爱”的海螺，惊涛骇浪经那儿
传出也变成了美妙的涛声轻响；生活的篇章中有一颗名
叫“爱”的音符，坎坷曲折被他奏出地也变成一曲悦耳的交
响；生活路漫漫，这漫漫长路上因布满了“爱”的驿站，使
旅人感受不到疲惫的煎熬。

其实，生活就是爱，爱就是生活！然而，又有多少爱能够在
山无棱，天地合之后仍能始终不渝？恐怕唯有母爱！

17岁的生活有一个美好的名字：花季！人们在啧啧称赞花样
的生活的美好时，可曾想到种了成长的幼苗，幼苗再绽放出
花朵的期间，始终有一个伟大的人在无私的付出，在无怨无
悔的将己之精华毫无保留地注入“花”的体内？这人就是世
界上最伟大的人——母亲，这爱就是人生中最无价的感
情——母爱！

17岁的生活伴随着幼稚的烦恼，是您，我亲爱的母亲，将愁
苦的雾霭驱散，为我带来了欢笑；17岁的生活站在成熟与幼
稚的边缘，是您，我亲爱的母亲，为我心中那块时云时雨的
天空带来阳光，为我脆弱而迷茫的情感指明方向。

学习的五指山有时会压得我气喘吁吁，是您为我拭去眼角的



泪，用爱的力量为我导航，化上为蝶，让花儿再度感受到生
活的无限美好。

不能忘记——被睡虫_的我呼呼大睡时，母亲为我关灯盖被之
前爱怜的一吻；不能忘记——当我身痛时，母亲被心痛烧得
焦灼的目光……母亲像氧气那样支持着我的生命活动且充满
了我的生活的每个角落。

山可倾倒，海可满溢，而我心中那至高无上的位置将永远属
于您——我最最亲爱的母亲！


